

市民呼叫中心
社会新闻热线
63160000
情牵人间冷暖
扫描市井百态

全省百强乡镇“出炉”
南召城关镇和西峡回村镇榜上有名

本报讯(记者段平)10月15日,省地方经济社会调查队正式发布《2012河南省百强乡镇评价报告》,评出了2012年度全省百强乡镇,南召县城关镇和西峡回村镇名列其中。从2008年开始,省地方经济社会调查队在全省范围内开展了百强乡镇的评选活动。今年评选出的百强乡镇中,安阳县水冶镇排名第一。在全省百强乡镇经济社会发展中,百强乡镇综合实力强,排头兵优势明显,对周边具有一定的辐射带动作用,百强乡镇人口仅占全省乡镇人口的6.03%,行政区划面积占全省乡镇的4.3%,而财政总收入占到28.73%;经济结构比较合理,二、三产业发展快;产业集聚能力较强,百强乡镇人口集聚率(镇区人口占全镇总人口比重)达到44.89%,较全省建制镇平均水平高出23.33个百分点;社会化服务优势明显,百强乡镇已全部实现了通电、电话和公路,有线电视的村的比重、通自来水的村的比重、垃圾集中处理的村的比重较高。此外,基础教育、医疗卫生、生活居住等也明显好于其他乡镇,社会保障水平较高。④3

犹如老鼠看仓库
饭店厨师偷雇主

本报讯(记者裴建敏 通讯员张红宝)10月12日,邓州市公安局白牛派出所破获一名“卧底”多日的入室盗窃犯罪嫌疑人。

10月10日8时许,白牛乡扇刘村西侧牛肉汤饭店老板王某报警称,他店内的5万余元现金,以及100万元的存折和数张银行卡被盗。

接报后,白牛派出所民警迅速赶往现场,发现王某家三楼的窗户被人割开,地板上有大量的鞋印,但由于王某发现被盗时间较晚,一时间有价值的线索不多。

经民警询问,王某说出一个情况:今年7月13日上午10时许,王某店内的厨师孙某趁王某家人不注意时窜到二楼,将存放于二楼卧室里的4000元现金盗走,后被王某儿子发现。当时,鉴于孙某认错态度较好,并自愿将现金退还给了王某,为此,王某便同意给孙某一个改过自新的机会。

今年8月22日,王某的亲戚将5万余元现金和存款额为100万元的存折存放在了王某处,10月10日晚,其亲戚到王某家取时发现现金和存折不翼而飞了。

后经民警勘验现场和走访群众后认为,该饭店厨师孙某有作案嫌疑,但已潜逃,民警经过摸排,10月12日下午,在白牛乡某村其岳母家厕所内将孙某当场擒获。

目前,孙某已被刑事拘留。④2

社会 点睛

▲近日,司机张某驾驶轿车将安装有摄像头的电杆撞倒,后逃逸。根据监控信息,浙川警方按图索骥仅用3个小时就锁定了嫌疑人。(陈大公 周勇)

▲进入10月份以来,社旗县公证处在“公证与你同行 诚信伴您左右”活动中,加大公证法律援助力度,温暖弱势群体。④1 (裴建敏 旭东)

▲日前,宛城区人大常委会对全区移民后期发展工作进行视察、调研,先后深入红泥湾镇清丰岭移民村、高庙乡东湾移民村、茶庵乡贾洼移民村和金华乡大桥移民村对新村产业发展情况进行了实地查看,并提出了建议。④1 (李京洋 袁永强)

▲邓州市各中小学校近日开展了“红领巾心向党——感受你的爱”主题队会活动。④1 (王鸿洋 时玉飞)

千里解救失踪少女

本报记者 陈大公
通讯员 丁俊良 张建

一少女因与家人发生摩擦,悄悄离家出走寻找网友,这让家人万分焦急。近日,西峡县公安局城区派出所民警辗转千里成功将其解救。

9月29日深夜,一对中年夫妇

青年时家庭多难 中年时好施乐善
百岁老人赵玉华:鹤发童颜享清福

本报记者 刁良梓

面色红润,皮肤细腻;满头银发丝丝柔顺闪烁着光泽……10月15日,记者在宛城区新华街道民权社区见到百岁老人赵玉华时,禁不住连连感叹,“鹤发童颜”这个不轻易使用的词语第一时间蹦进记者的脑海。

艰难持家

赵玉华老人幼年丧父,跟妹妹和母亲三人相依为命,七八岁开始到街头摆摊,靠摊煎饼赚钱。17岁出嫁,后养育6个子女,日子没有一天清闲。
“那些年不容易啊,孩子们的爸爸是木器厂的业务员,一年四季全国各地跑,在家的日子能扳指数出来!”赵玉华说,那些年自己一个人带着6个孩子忙里忙外,为孩子们吃穿操心,常年给鞋厂加工鞋垫子,给工人做衣服,在昏暗的煤油灯下,一针一线缝到深夜。老人指着自己如今已经弯成弧形的脊梁说:“看!都是那些年累出来的。”
老人的女儿田子惠说,母亲性子急,干活麻利;一辈子喜欢干净、

整洁,屋里屋外总是一尘不染;不管生活多艰难,都没有半句怨言。她总说,咱一个家庭主妇最主要的任务就是尽心竭力把家庭照顾好,让外头人安心工作。

乐善好施

“母亲是个热心肠,一辈子热心公益事业!”田子惠说,自己现在仍清楚地记得,母亲带着6个儿女义务修建白河大桥的情景,那时正值寒冬,外面天寒地冻,几个人却干得汗流浃背。
在田子惠幼年记忆中,母亲每年都到乡下帮助农民割小麦,还义务修过南阳到漯河段的小铁路。
采访中,田子惠突然又想起一件事情。早在20多年前,母亲当时住在市十三中家属院给老六看孩子,楼上的杜老师在家里洗澡,不小心煤气中毒,母亲听见杜老师屋里有动静,怎么叫都不出声。当时已经80岁的母亲,意识到情况

不妙,情急之下,搬起楼道的凳子拼命砸门……幸好街坊四邻及时赶到,把杜老师送进了医院。医生感慨说,再晚几分钟,杜老师的命可能就没了。自此,杜老师把老人家当成了自己的亲妈。
田子惠说,母亲就是这样,一辈子好心肠,乐善好施,她总说善人多福。

偏爱水果

老人说,自己最大的爱好就是吃水果,苹果、梨切成小块吃,西瓜一次能吃上两大块,香蕉天天吃。偏爱酸、甜,喜欢吃生萝卜和生葱。还喜欢喝点黄酒。没事唱唱歌,保持心情愉悦。从来不藏心事,什么事情都喜欢说出来,凡事学会自己解脱。
“老年人要不断学习新事物,不然脑子会锈住的!”老人说,自己这两年学会了健身操和太极拳,每天早晨坚持锻炼。

田子惠说母亲一辈子闲不住,每天都要帮着帮忙择菜、收拾碗筷,干些力所能及的家务活。儿女们也不反对,老人干过的活,大家都会趁她不注意,悄悄补补“功课”。
如今,赵玉华老人四世同堂,家庭成员发展到50多名,儿孙们生活

都很幸福,“如今的日子好啊,咱知足了。”老人说完,又哼起红歌来,红润的脸上绽出醉人的笑容。④3(欢迎读者提供百岁老人线索,热线电话:15565660999)。
图为赵玉华老人正在做针线活。 本报记者 刁良梓 摄



这个装置不论“里” 1公里多计 100米

本报讯(记者裴建敏 通讯员王群)10月15日,市质量技术监督局、稽查大队联合市运管局,在火车站、汽车站客流量和车流量比较集中的地段进行了联合执法检查。运管部门执法人员共随机拦下38辆出租车,经质监部门技术人员现场逐一检查,发现3辆出租车安装了电子作弊器。

排挡下暗藏开关,比手持遥控器更隐蔽,司机只需要在换挡时轻按开关,计价器就会飞快转动,1公里多跑100米。近年来,不法分子利用在出租车上非法安装“跑得快”电子作弊器,进行计量作弊的违法行为时有发生,严重影响了市民的正常利益,虽经质监部门和运管部门屡次打击,仍不时死灰复燃,沉渣泛起。

10月15日,根据群众举报,运管部门执法人员对车站路及附近广场的出租车进行了随机抽查,当天,共随机拦下38辆出租车,经质监部门技术人员现场逐一细心检查,发现3辆出租车安装了电子作弊器。市运管局立即对作弊出租车进行了扣押,市质监局稽查大队依据《计量法》,依法对作弊车辆进行了处理。④1

自编节目喜迎十八大

本报讯(记者裴建敏 特约记者刘理政 通讯员侯萌)没有华丽的舞台,没有大腕明星,百余平方米的水泥地坪,就是镇平县农民喜迎党的十八大的宣传舞台。连日来,在镇平县贾宋镇绿源新型社区、石佛寺镇老毕庄新型社区、晁陵镇玉翔新型社区文化广场上活跃着一支支由农民自己组建的文化宣传队。

随着群众文化生活的日益丰富,全县10多个自发组织的文化宣传队自成立以来,自筹资金购买服装道具,利用农闲时节编排节目,走街串巷,活跃在全县各村庄、敬老院等场所,为大家表演自己编排二夹弦《喜迎党的十八大》、河南坠子《龙年大吉喜事庆》等喜闻乐见的精彩节目,以此来宣传党的惠民政策,歌颂党的关怀与温暖,以自己特有的方式喜迎党的十八大胜利召开。④2



爱惜粮食 从小做起

10月16日是世界粮食日,方城县第五小学的老师给学生上了一堂“爱惜粮食、从我做起”的主题课。老师通过讲解玉米的生长过程、农民种粮的辛苦等,培养孩子们从小节俭、爱粮、惜粮的意识。④1
本报记者 陈大公 特约记者 董振万 摄

疯狂盗窃作案 四名少年被擒

本报讯(记者裴建敏 通讯员孙艺卓)两年多来,7名少年入室盗窃作案20余起,在小区、商场附近盗窃电动车电瓶百余块,总价值40余万元。10月13日,邓州市公安局成功打掉一个少年盗窃犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人4名。
两年来,有邓州市民报案称丢失了电脑、电动车等物品。该市公安局高度重视,专门成立专案组侦破此案。民警经过分析调查,初步锁定了嫌疑人姚某。10月10日晚上10时许,民警根据掌握的线索,在邓

州市新华路一家网吧内将姚某抓获。姚某供述了和他一起作案的王某、廖某、胡某、张某、刘某、任某。民警乘胜追击,3天后分别将王某、廖某、张某抓获。
经询问得知,4人均均为邓州市人,是在广东打工时认识的,后因嫌工作太累钱又少就辞职回到了老家。2010年初,一次偶然的机会,他们又认识了同样无所事事的胡某、刘某、任某,7人经过商量后干起了偷盗的营生。
从2010年3月至8月,姚某等

7人在邓州市城区九小、六高中、体育场、北环路等处的民宅作案7起,盗窃的现金、电脑、香烟价值10余万元;2011年6月到9月作案7起,盗窃的现金和金首饰价值10余万元;今年3月至今作案11起,盗窃的现金、电脑、首饰价值10余万元。他们还在小区的楼道内、商场超市附近盗窃电瓶百余块,价值5万多元,偷来后直接卖给修理电动车的。
4人对所犯罪行供认不讳,目前4人已被邓州警方刑事拘留。警方正在对胡某、刘某、任某进行追捕。④2

喝醉睡马路 险!

本报讯(记者赵勇 通讯员杨洋)10月14日,一名40岁左右的男子喝醉酒后,横躺在市城区车站北路快车道中,致使过往车辆频频避让,险情丛生。正在此处巡逻的市公安局高新派出所民警紧急联系了120急救车,将该男子送往医院救治,并设法通知了其家人。
当天下午3:50,高新派出所交巡防大队二中队民警在巡逻至

车站北路时,发现这名醉酒男子横躺在马路快车道中,当民警试图将该男子从快车道拉起来时,醉酒男子竟称“我要睡觉”。由于此时该路段车流量很大,非常危险,民警只得先将该男子拖到路边的人行道上。见其醉酒后较为严重,民警当场联系了120急救车,并从其口袋里找出手机,通知其家人前去进行护理。④3

酗酒后袭警 抓!

本报讯(记者陈大公 通讯员郑俊峰)酒后殴打他人,民警出警又被打成轻微伤,近日,一男子因寻衅滋事和妨碍公务被市公安局官庄工区派出所依法行政拘留。
10月15日10时许,官庄工区官庄镇一家网吧经营者报警称,一名青年男子酒后到店内无故滋事,殴打一名上网人员,并将店内的桌椅等物品砸坏。官

庄工区派出所民警赶到现场后,当即进行制止,该男子不但没有丝毫收敛,反而变本加厉地冲上前去大骂民警,言语污秽不堪,并对民警进行殴打、踢踹,不仅撕坏民警制服还将民警打成轻微伤。面对此人的嚣张气焰,民警始终冷静克制,规范执法,后在增援民警的协助下将其制服并带到派出所。④3

食品当药卖 罚!

本报讯(记者李京洋 通讯员陈哲 李杰)患者服用了商家宣传的治病“药品”后,不但病情没有好转,而且还耽误了正常治疗。日前,方城县工商局根据消费者投诉,查处了一起食品冒充药品欺诈骗消费者案件,依法查封涉案食品价值1.8万元,并责令商家退还消费者刘某女士1200元。
方城县刘某女士在外地打工,她母亲患有糖尿病常年服用降糖药。日前,刘某女士带母亲体检时发现其血糖过高。经询问得知,老人近期并没有服用医院医生开的降糖药,而是听信附近商家宣传,购买了一种叫金子健的“药品”,

商家宣传称可修复胰腺并彻底治愈糖尿病。刘某女士的母亲就花1200元购买了一套,谁知血糖不降反升,刘某女士怀疑是假药,遂向方城县工商局12315消费者投诉中心进行举报。
县工商局工作人员根据老人提供的线索,在城区一户居民楼找到了这家销售点。执法人员在检查中发现商家宣传称可修复胰腺彻底治愈糖尿病的金子健其实只是一种食品,不存在任何治疗作用,商家的行为涉嫌欺诈骗。执法人员立即查封了该销售点涉嫌夸大宣传的全部商品,并责令经营者退还老人的全额购物款。④3

盗抢小团伙 端!

本报讯(记者赵勇 通讯员沈通)近日,市公安局瓦店派出所打掉一个长期流窜作案的犯罪团伙,破获抢夺、盗窃、诈骗案件20余起,涉案金额9万余元。
1月份以来,肖某、廖某(女)、刘某、丁某、李某(在逃)、张某(在逃)6人,先后在宛城区瓦店镇、黄台岗镇、高庙乡、金华乡,以及卧龙区茨山镇、官庄工区,唐河县张店镇等地多次合伙作案。该团伙重点对到储蓄所取款

的老年人作案,先尾随跟踪,伺机抢夺,若没有得手便继续跟踪,待行至偏僻处即实施抢夺,或采用“丢包”诱惑的方法实施诈骗。该团伙分工明确,有人负责踩点寻找侵害对象,有人负责警戒望风,有人负责“托儿”,有人负责下手盗抢。他们作案时,先用面包车将团伙成员和自行车运到作案地,然后分乘自行车活动,得手后立即乘面包车逃离现场。由于侵害对象均为老年人,他们作案屡屡得手。
目前,该团伙6名成员已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。④3

微型 案例